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Kako se “spašavanje planeta” pretvara u sustav kontrole čovjeka

Održivost. Net-zero. Transicija. Otpornost.

Na prvi pogled, one zvuče kao pozitivni ciljevi — spašavanje okoliša, smanjenje emisija, bolja

budućnost. No iza njihove retorike krije se složen sustav moći koji želi više od zaštite planeta: želi
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**kontrolu ljudskog života**.

Klimatski okvir kao platforma za nadzor

Narativ je postavljen: “Ako želimo spriječiti klimatsku katastrofu, moramo redukcijom emisija i

transformacijom ekonomija”.

Na primjer, izvješće World Economic Forum-a kaže:> “Net zero means collectively cutting net CO₂
emissions by 50 % by 2030 and getting to zero by 2050.” ([Svjetski ekonomski forum][1])

Jednostavno rečeno — planet mora postati „bez ugljika”, a ljudi unutar tog planeta moraju se

prilagoditi. Klimatska kriza postaje moralno opravdanje za promjene koje se inače teško

prihvaćaju.

„Net Zero” i ekonomska kontrola

Ciljevi „net zero” nisu samo ekološki — oni su financijski i društveni. Prema WEF-ovom izvješću,

samo za presložiti industrije koje je najteže dekarbonizirati (čelik, cement, aluminij,

zrakoplovstvo) potrebno je **13,5 bilijuna dolara do 2050.**. ([The National][2])

Takav volumen ulaganja otvara vrata novim strukturama kontrole: * Kapital ulazi u “zelene”

projekte — one koji su usklađeni s okvirom, a ne nužno sa slobodom izbora. * Emisije se

kvantificiraju — svaki čovjek, proizvod, putovanje, hrana dobivaju svoju “karbonsku cijenu”. *

Financijski sustavi oblikuju se prema “održivosti” — kredit se odabrava ili uskraćuje na temelju

“ekološke ocjene” .Dakle: “zelena tranzicija” postaje mehanizam **ekonomskog nadzora**.

Digitalni ID i praćenje karbonskog otiska

Da bi se karbonski sustav nadzora ostvario, potrebno je pratiti ponašanje pojedinca — gdje živi,

što troši, kako putuje. To je zadatak sustava: **digitalizacija identiteta i aktivnosti**. Digitalni

identitet (ID) postaje alat: povezivanje zdravlja, financija, potrošnje, mobilnosti i emisija. U svijetu

u kojem se mjeri “karbonski otisak” svakog čovjeka, taj ID postaje propusnica za sudjelovanje u

društvu. Kad se digitalni ID spoji s programabilnom digitalnom valutom — imate alat koji kaže

“šalji podatke, koristi novac, živi u okviru”. Na taj način, “zelena agenda” prelazi u **digitalnu

policiju potrošnje i ponašanja**.

Infrastruktura tehnološkog nadzora

Tehnologija koja podupire sustav: sateliti, 5G/6G mreže, pametni gradovi, senzori, pametna

brojila. Sve to omogućava mjerenje — i upravljanje — potrošnjom energije, putovanjem, životnim

stilom. Sustav kaže: “Da ostvarimo održivu budućnost, moramo mjeriti sve”. A kad se mjeri sve —
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sve se može kontrolirati. U tom kontekstu, klimatske mjere nisu samo okolišne — one su

**nadzorne**.

Instaliranje pametnih brojila, digitalnih sustava praćenja emisija, energetske kontrole — sve

postaje dio mreže koja uključuje i tebe.

„Održivo” kao moralni okvir poslušnosti

Pojmovi “održivost” i “otpornost” dobivaju moralnu težinu. Ako želiš biti “dobar građanin”, onda

moraš biti ekološki osviješten, spreman na žrtvu, prihvatiti nove tehnologije, limitirati potrošnju.

Time se sloboda zamjenjuje poslušnošću: “Ja činim dobro za planet”. Ali istina je — **ja činim

dobro za sustav kontrole**, ne nužno za sebe. Zato “zelena savjest” postaje uvjet prava glasa —

prava sudjelovanja — prava potrošnje. Ako nisi “zelene”, riskiraš biti označen kao prijetnja

zajednici.

Spoj klimatske agende i digitalnog kaveza

Kada se spoje:* klimatska agenda (cilj: net zero)* digitalni identitet (ID)* digitalna valuta (CBDC)*

mreža nadzora (IoT, senzori, pametni gradovi) Dobivamo **sustav koji nadzire, kvantificira i

uvjetuje svaki aspekat života**. Svaka aktivnost — što jedete, koliko putujete, koliko trošite

energije — dobiva svoju digitalnu valutnu i karbonsku oznaku. Tko to kontrolira? Odgovor je:

mreža globalnih planera, institucija i korporacija koje kroz “zelenu agendu” provode svoj model.

Dok retorika govori spašavanje planete — stvarna agenda uključuje *digitalni nadzor,

centraliziranu moć i uvjetovanje ponašanja*.

Šira slika — što to znači za čovjeka

Za tebe i mene to znači:* Gotovina i anonimnost su u opasnosti.* Pristup uslugama, novcu i

mobilnosti može biti ograničen na temelju “ekološke ocjene”. * Sloboda izbora — hoću li putovati,

gdje ću živjeti, što ću jesti — može biti uvjetovana algoritmom.* Privatnost nije samo pitanje

kamere — nego pitanja: *koliko ugljika si emitirao?*, *koliko električne energije si potrošio?*, *koja

je tvoja “održiva potrošnja”?* Klimatska naracija nije samostalna tema — ona je **temeljna

platforma za preobrazbu društva**: od slobodnog bića u digitalno upravljanog korisnika.

Stajalište i alternativa

Ne radi se o odbacivanju brige za okoliš — radi se o odbacivanju sustava koji koristi brigu kao

paravan za nadzor. Istinska promjena dolazi od **unutarnjeg izbora** — iz svijesti da si slobodan i

da ne pristaješ automatizmima. Ako klimatska priča mora postojati — neka bude priča o

oslobađanju prirode i ljudi, a ne o pretvaranju ljudi u kontrolirane potrošače.
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Svijet ili nadzor?

Zelena agenda je dvostruka priča: S jedne strane — poziv na očuvanje planeta. S druge strane —

uvod u digitalni poredak kontrole. Kad razumijemo tu dvostruku naraciju, imamo moć da biramo.

Možemo reći “da” planetu — i “ne” sustavu koji pretvara čovjeka u broj. Možemo tražiti

**održivost koja oslobađa**, a ne potčinjava. Možemo zahtijevati **transparentnost i slobodu**,

ne samo “održivu potrošnju”. Jer prava sloboda nije u smanjivanju emisija — već u **krahu moći

koja te želi mjerenog, upravljanog i uvjetovanog**

KAKO BI ZELENA AGENDA U PRAVILU STVARNO IZGLEDALA, i stvarni učinak klimatskih

planova na prirodu

Zatamnjivanje Sunca — projekt protiv života

Pod izgovorom “hlađenja planeta”, vodeće institucije već desetljećima razmatraju **geo-

inženjering** — tehnologiju kojom bi se Sunčeva svjetlost djelomično blokirala reflektirajućim

česticama u atmosferi. Bill Gates financirao je, primjerice, projekt **SCoPEx** (Stratospheric

Controlled Perturbation Experiment) na Harvardu, čiji je cilj “smanjiti Sunčevu radijaciju

reflektirajući zrake nazad u svemir”.

No istina je da takva intervencija može uzrokovati **poremećaje u padalinama, smanjenje

fotosinteze, promjene ekosustava i ugibanje životinjskih vrsta**. U izvješću UN-ova Programa za

okoliš (UNEP, 2023.) navodi se da bi “smanjenje Sunčeve svjetlosti moglo imati ozbiljne

posljedice na poljoprivredu i opskrbu hranom”. Drugim riječima — dok govore o spašavanju

planeta, planiraju **blokirati izvor života**.

Paradoks CO₂ — bez ugljika nema rasta

U javnosti se ugljik prikazuje kao neprijatelj, no biološki gledano, **CO₂ je temeljni element

života**. Više CO₂ u atmosferi potiče rast biljaka i povećava prinose. NASA je 2016. objavila

satelitske podatke koji pokazuju da je **Zemlja postala zelenija za 14 % u 30 godina**, upravo

zbog povišene razine CO₂. Smanjenje ugljika znači — **manje hrane, slabije šume, osiromašen

okoliš**. Kad se „nula emisija“ postavi kao ideal, to zapravo znači **nula rasta**, ne samo

industrijskog, nego i biološkog.

Elektromagnetski sloj — tihi veo nad planetom

Pored fizičkih intervencija u atmosferu, odvija se i **nevidljiva transformacija prostora** kroz 5 i

6G mreže, satelitske konstelacije i tisuće odašiljača koji pokrivaju svaki kutak planeta. Službeno,

riječ je o digitalnoj povezanosti — ali učinak na **ptice, insekte, pčele, migracije i biljni svijet** sve

je teže ignorirati.
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Europska agencija za okoliš (EEA) priznaje da “postoje dokazi o promjenama u orijentaciji i

ponašanju životinja izloženih elektromagnetskim poljima, ali su istraživanja nedostatna”. Drugim

riječima — dok se zabrinuto govori o CO₂, **nitko ne postavlja pitanje elektromagnetskog

zagađenja** koje svakodnevno raste.

Zemlja se prekriva digitalnom mrežom koja s prirodom nema ništa zajedničko.

Da im je stvarno stalo do okoliša…

Kad bi cilj doista bio zdrav planet, svijet bi izgledao sasvim drukčije.* **Automobili bi vozili na

vodik**, koji je obnovljiv i ne zagađuje, umjesto na struju čija proizvodnja uništava planine i rijeke

zbog vađenja litija i kobalta.*

**Ljude bi se poticalo da sele iz gradova u sela**, da stvaraju samoodržive zajednice, sade

voćnjake, sade drveće, obnavljaju tlo.*

**Poljoprivreda bi bila temeljena na permakulturi** – poštovanju ciklusa života,

mikroorganizama i tla, a ne na pesticidima i GMO-sjemenu.*

**Industrijska konoplja** bila bi ključna biljka stoljeća: od nje se može proizvesti preko **10 000

proizvoda**, od bioplastike, papira, tkanina do građevinskog materijala – i sve to biorazgradivo,

bez zagađenja.*

**Uređaji bi se proizvodili da traju**, ne da se kvare nakon dvije godine. Koncept planiranog

zastarijevanja (planned obsolescence) zamijenio bi koncept **trajnosti i održivosti**.

Takav svijet bi doista bio „zelen“ – jer bi se temeljio na **životu, a ne na kontroli**.

Njihova „zelena” nije prirodna

Sustav koji blokira Sunce, smanjuje CO₂, pokriva planet mikrovalnim zračenjem i pretvara

prirodu u digitalno upravljan resurs — ne brine za okoliš. On brine za **stabilnost vlastite moći**.

Prava ekologija počinje kad čovjek ponovno uspostavi **ravnotežu s prirodom**, a ne s

algoritmom. Kada sadi, a ne nadzire. Kada stvara, a ne mjeri.

Tada “zelena agenda” postaje ono što bi trebala biti — **put povratka životu, a ne projekt

kontrole života**.
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OPĆA DEKLARACIJA O LJUDSKIM PRAVIMA – Članak 19.

Svatko ima pravo na slobodu mišljenja i izražavanja; to pravo uključuje slobodu zadržavanja

mišljenja bez uplitanja i slobodu traženja, primanja i širenja informacija i ideja putem bilo kojeg

medija i bez obzira na granice.
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